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Κίνα, η οποία δεν ενέδωσε στις πιέσεις της 
Αμερικής να μειώσει το πλεόνασμά της με 
την Αμερική κατά US$200 δισεκατομμύρια 
το χρόνο. Έτσι με τη χαλαρή στάση του, 
ενθάρρυνε τη Ρωσία να εισβάλει στην Ου-
κρανία, όπως στο παρελθόν η Αμερική είχε 
ενθαρρύνει τον Σαντάμ να εισβάλλει στο 
Κουβέϊτ και μετά του επιτέθηκε. Σε αυτή την 
περίπτωση, η Αμερική δεν θα επιτεθεί στη 
Ρωσία. Όπως και οι άλλες Δυτικές χώρες, 
στέλνει βοήθεια σε όπλα και σε οικονομι-
κή βοήθεια, αλλά δεν ανταλλάσσει πυρά με 
τους Ρώσους. Όπως είπε ο κ. Biden, αυτό 
θα σήμαινε Παγκόσμιο Πόλεμο. Φαίνεται 
πως η Ουκρανία απλά είναι το πιόνι, που 
απλά θα βοηθήσει στην υλοποίηση άλλων 
στόχων της Αμερικής και των «προθύμων» 
φίλων της. 
Η Αμερική προτιμά σύγκρουση του ΝΑΤΟ 
με τη Ρωσία, διότι έτσι θα συμμετέχουν πε-
ρισσότερες χώρες. Η προοπτική ενός γε-
νικευμένου πολέμου, διαγράφεται όλο και 
περισσότερο στον ορίζοντα. Πολλές χώρες 
έχουν πάρει οικονομικά μέτρα εναντίον της 
Ρωσίας, αλλά υπάρχουν ακόμη περισσότε-
ρες που δεν έχουν βγάλει ούτε ανακοίνωση 
που να καταδικάζουν τους Ρώσους. Αν οι 
εχθροπραξίες συνεχιστούν ή αν υπάρξει 
συμφωνία κατάπαυσης του πυρός αλλά η 
Ρωσία παραμείνει με στρατιωτικές δυνάμεις 
στην Ουκρανία, πως θα αντιδράσουν οι χώ-
ρες που παίρνουν μέτρα εναντίον της Ρωσί-
ας, απέναντι σε αυτές που θα συνεχίσουν 
να έχουν εμπορικές σχέσεις δίνοντας οικο-
νομικό οξυγόνο στη Ρωσία; Το πιθανότερο 
είναι πως θα αρχίσουν να παίρνουν μέτρα 
και εναντίον αυτών των χωρών, μεταξύ των 
οποίων βρίσκεται και η Κίνα. Διαγράφε-
ται δηλαδή η προοπτική δημιουργίας δύο 
στρατοπέδων, είτε σε επίπεδο στρατιωτικής 
σύγκρουσης, είτε σε επίπεδο οικονομικής, 
που αργότερα θα οδηγήσει σε στρατιωτική. 
Με την κίνησή της η Ρωσία, κινδυνεύει να 
χάσει την αγορά της Ευρώπης όπου εξάγει 
τη μεγαλύτερη ποσότητα φυσικού αερίου 
και ειδικά της Γερμανίας. Μια εκτεταμένη 
στρατιωτική σύγκρουση, θα διεξαχθεί σε 
Ευρωπαϊκό έδαφος, πράγμα που θα δυνα-
μώσει ακόμη περισσότερο την Αμερική και 
πιθανώς θα της ανοίξει και την αγορά φυ-
σικού αερίου της Ευρώπης. 
Μερίδιο μπορεί να πάρει και η Αυστραλία, 
η οποία όμως βλέπει σαν πιθανή μεγαλύτε-
ρη αγορά αυτή της Ινδίας και άλλων Ασια-
τικών χωρών, σε περίπτωση που χάσει την 
αγορά της Κίνας. Δεύτερο πιθανό θέρετρο 
γενικευμένου πολέμου, ο Ειρηνικός Ωκεα-
νός, όπου εκεί θα κινδυνεύσουν και εδάφη 
της Αμερικής, αλλά πιθανόν να αποφευχθεί 
εμπλοκή της ενδοχώρας. Σε κάθε περίπτω-
ση, χρειάζεται ο « χρήσιμος ηλίθιος» για 
να ξεκινήσει μία σύγκρουση, η οποία στο 
τέλος θα εξυπηρετήσει συμφέροντα άλλων. 
Στην παρούσα φάση, έχουμε δύο «χρήσι-
μους ηλίθιους», όπου ένας από αυτούς θα 
μπορούσε να αποτρέψει τον πόλεμο. 

Ο πρόεδρος της Ουκρανίας με την απόσυρ-
ση της πρότασης να ενταχθεί στο ΝΑΤΟ 
και ο πρόεδρος της Ρωσίας με το να περι-
ορισθεί στην προστασία των Ρώσων που 
ζουν στην Ουκρανία, αντί να κάνει γενική 
εισβολή. Αν εμφανισθεί και τρίτος «χρήσι-
μος ηλίθιος» με την Κίνα να εισβάλλει στην 
Ταϊβάν, ο Τρίτος Παγκόσμιος Πόλεμος θα 
είναι γεγονός. Σε μία τέτοια περίπτωση, 
τόσο το αποτέλεσμα ενός τέτοιου πολέμου, 
όσο και το μέλλον της ανθρωπότητας, θα 
είναι αβέβαια. Ακόμη όμως και χωρίς γε-
νικότερο πόλεμο, η οικονομική κατάσταση 
θα χειροτερέψει σε όλες τις χώρες. Υψη-
λός πληθωρισμός και έλλειψη βασικών 
αγαθών, θα κάνουν τη ζωή δυσκολότερη, 
ιδιαίτερα ανάμεσα στα φτωχότερα στρώμα-
τα που δεν έχουν αποταμιεύσεις για ώρα 
ανάγκης και θα εξαρτώνται από αυξήσεις 
στους μισθούς για την κάλυψη της χαμένης 
αγοραστικής δύναμης από τον πληθωρι-
σμό. Οι αυξήσεις αυτές όταν θα έρχονται, 
θα έχουν ήδη εξανεμιστεί από νέα αύξηση 
του πληθωρισμού. Οι Κεντρικές Τράπεζες 
κατά πάσα πιθανότητα θα καθυστερήσουν 
τις αυξήσεις στα επιτόκια και όταν το κά-
νουν, θα είναι χαμηλότερες από όσο υπο-
λόγιζαν μέχρι πριν δύο εβδομάδες. Χώρες 
όπως η Αυστραλία, με πολλούς φυσικούς 
πόρους, τόσο σε ορυκτά όσο και σε γεωργι-
κό, κτηνοτροφικό και θαλάσσιο πλούτο, θα 
είναι σε καλύτερη μοίρα από πολλές άλλες. 
Γι αυτό, σε περίπτωση γενικού πολέμου, θα 
αποτελούν το μήλο της έριδος ανάμεσα στις 
εμπόλεμες πλευρές.

Ο
πόλεμος, είναι η χειρότερη έκ-
φραση της ανθρώπινης αδυνα-
μίας, να χειριστεί με λογική και 
δικαιοσύνη καταστάσεις που αλ-

λάζουν τις ισορροπίες μεταξύ κρατών. Οι 
απλοί άνθρωποι, αυτοί που έχουν μηδενι-
κή πρόσβαση σε μέσα και τρόπους διαφυ-
γής, υποφέρουν περισσότερο από κάθε άλ-
λον και χάνουν τα παιδιά τους, θυσία στα 
συμφέροντα κάποιων ανυπόμονων ηγετών 
και επιχειρηματιών. Διότι δεν πρέπει να 
ξεχνάμε, πως ο πόλεμος, δεν είναι αποτέ-
λεσμα ενός «παρανοϊκού» ηγέτη όπως το 
παρουσιάζουν πολλά μέσα γενικής ενημέ-
ρωσης. 
Ο πόλεμος, είναι αποτέλεσμα, μιας απόφα-
σης που πάρθηκε από κοινού, από την κυ-
βέρνηση μιας χώρας, το οικονομικό κατε-
στημένο της και από τη στρατιωτική ηγεσία 
της. Όλοι αυτοί έχουν κάποιους στόχους 
που θέλουν να πετύχουν μέσω του πολέ-
μου, οι οποίοι είναι κυρίως οικονομικοί. 
Το οικονομικό κατεστημένο, δεν σπαταλά-
ει ποτέ δισεκατομμύρια σε ένα πόλεμο που 
γίνεται από καπρίτσιο. Αντίθετα, επενδύει 
στον πόλεμο και περιμένει μετά τη λήξη 
του πολέμου, να εισπράξει κέρδη σε βάθος 
χρόνου από την επένδυσή του. Υπάρχει 
όμως και η άλλη όψη, όπου ο πόλεμος γί-
νεται για να μην χάσει ένα κράτος κάτι από 
αυτά έχει. Ένας τέτοιος πόλεμος είναι αυτός 
που εξαπέλυσε η Ρωσία εναντίον της Ου-
κρανίας την περασμένη εβδομάδα. Η Ρω-
σία δεν κινδύνευε ποτέ από την Ουκρανία 
σαν κρατική οντότητα. 
Η Ρωσική μειονότητα σε περιοχές της Ου-
κρανίας όπου δρουν Ρώσοι αυτονομιστές 
και Ουκρανοί εθνικιστές, υπέφεραν τα τε-
λευταία χρόνια. Αυτό, αν και δεν υποδη-
λώνει κίνδυνο για τη Ρωσία, χρησιμοποιή-
θηκε έντεχνα από τον πρόεδρο Πούτιν, για 
να ξεκινήσει την εισβολή στην Ουκρανία. 
Ο κ. Πούτιν, αισθάνεται πως απειλείται, 
όχι από την Ουκρανία, αλλά από το ΝΑΤΟ, 
το οποίο έχει ήδη αποδεχθεί σαν μέλη του 
την Πολωνία και την Τσεχία και έχει το-
ποθετήσει πυραύλους στο έδαφός τους, 
ικανούς να πλήξουν τη Ρωσία. Η Ουκρα-
νία όμως δεν είναι μέλος του ΝΑΤΟ. Εί-
ναι συνδεδεμένη μεν αλλά δεν είναι μέλος. 
Ούτε το ΝΑΤΟ επρόκειτο να τοποθετήσει 
πυραύλους στην Ουκρανία στο εγγύς μέλ-
λον. Το ερώτημα είναι, γιατί ο κ. Πούτιν 
διάλεξε αυτή τη χρονική στιγμή για να κι-
νηθεί. Προφανώς πιστεύει πως η χρονική 
συγκυρία τον ευνοεί. Η Ευρώπη δεν έχει 
τη δύναμη που είχε άλλοτε και η Γερμανία 
εξαρτάται από το φυσικό αέριο που αγο-
ράζει από τη Ρωσία. Η Αμερική έχει έναν 
πρόεδρο που έχει στραμμένη την προσοχή 
του περισσότερο στην Κίνα παρά στη Ρω-
σία. Ο κ. Biden όμως έχει σκοπό να υλο-
ποιήσει το σχέδιο του προκατόχου του κ. 
Trump, να πουλήσει υγροποιημένο φυσικό 
αέριο στην Ευρώπη. Έχει επίσης μια δια-
καή επιθυμία να δώσει ένα μάθημα στην 
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